

教會孩子尊重老師



文：程心

題記：天下所有的父母都有同一個願望：望子成龍、望女成鳳；天下所有老師都有同一個願望：希望自己的學生德才兼備。在校園的生活中可能大家會與某些老師產生矛盾，甚至衝突，但千萬不要演變為敵對關係，因為——愛之深，才責之切！

剛開學不久，我收到了小兒子老師的來電，說：“家長，你的兒子做事很慢，別人一節課就完成的勞作，他用了四節課也沒有完成！”我是一個盡職盡責的家長，極少收到老師的投訴，老師剛開學就來致電“砲轟”，我心裡實在不爽。但事後想一想，還是十分感謝老師的用心。沒有責任感的老師，也用不著打電話給家長吧，這不更省事嗎？

晚上，我的心情平伏了，給小兒子說了當天老師致電的事情，不到四歲的孩子承認了錯誤，我沒有重責他。他知道自己的不是，那天晚上特別乖。於是，我在日曆上記下他當天的“惡行”，沒有給他“蓋印”。同時，我拿了一本新的筆記本出來，跟他說：“這是你的認功簿，我每天記錄下你做得好的事情，好不好？”我答應他如果記滿100個“功”，我就送他一床新被鋪。兒子很開心，當天，我就給他記了“能承認錯誤”這個功。

感謝老師的提示，我開始從關注大兒子多於小兒子的失誤中走出來。大兒子比小兒子年長四歲，已經讀小學三年級了。小學功課比幼兒園繁重，在學業上我有意無意地偏向了大兒子。

現在每天晚上，我都抽時間和小兒子一起閱讀、講故事給他聽，發掘他的各種優點，並隨即記下，小兒子進步很明顯，還得到老師的稱讚呢！

作為一個職業母親，我時刻提醒自己不要忘記自己的本職：母親。“相夫教子”雖然“老土”，但不無道理。為了生活，我把小兒子交託給保姆照顧，小時候，我問他：“BB，你喜歡爸爸，還是媽媽？”小兒子回答：“我喜歡Aunt(保姆)！”此時，我傷心極了，但這又是一個既現實又殘酷的答案呀。

感謝老師的提示，讓我發現了問題，並正視了問題，然後想辦法解決了問題。

在現實生活中，很多時候由於老師與家長的溝通不足，聰明的孩子學會“鑽空子”，明明沒有做作業就說老師沒有佈置，明明自己打同學就說同學打他。這樣不但不利孩子的健康成長，還影響了家長與老師、家長與孩子以及老師與學生之間的關係。隔膜一旦出現，就很難移除了，最終受害的除了孩子，還有家長和老師，可謂“三輸”！

聰明的家長請記住，我們永遠都要和老師努力達成共識，一起教育孩子。這樣，教育的力量才會強大起來，我們的“戰友”才會不斷增多。否則，在教育孩子的道路上，我們會變得形單影隻。

“金無足赤，人無完人”。老師是人不是神，在繁重的工作中，也許會忙中有錯；在漫長的教育生涯中，也許仍需琢磨，請給他們一點時間，讓他們進步，讓他們成長，讓他們去完善吧！

家長們，讓我們打從心裡尊重老師，並教會孩子尊重老師。因為，他們與你有著同一個願望。

(作者：澳門家長，教師。)

聽我說故事

